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IBPS PO Prelims Memory Based 2024 (Reasoning Ability) 
 

निर्देश (1-5): निम्ननिनित जािकारी ध्यािपरू्वक पढ़ें और दर्दए गए प्रश्नों का उत्तर र्द़ें:  

सात व्यनि A, B, C, D, E, F और G एक गोि मेज के चारों ओर बैठे हैं, िेदकि जरूरी िहीं दक उसी क्रम म़ें। उिम़ें से कुछ क़ें द्र की ओर 

और कुछ क़ें द्र से बाहर की ओर र्देि रहे हैं। 

F, A के र्दाईं ओर तीसरे स्थाि पर बैठता है। A के निकटतम पडोसी एक ही दर्दशा म़ें र्देिते हैं, िेदकि A के नर्परीत। A उसी दर्दशा म़ें 

र्देिता है नजस दर्दशा म़ें B र्देिता है, िेदकि क़ें द्र की ओर िहीं। A और C के बीच एक व्यनि बैठा है। D, C के बाएं ओर र्दसूरे स्थाि पर 

बैठता है। E, G के बाएं ओर र्दसूरे स्थाि पर बैठता है और उसी दर्दशा म़ें र्देिता है। F और D, E के नर्परीत दर्दशा म़ें र्देिते हैं। 

 

Q1. E के र्दाईं ओर र्दसूरे स्थाि पर कौि बठैा ह?ै  

(a) A 

(b) D 

(c) C 

(d) F 

(e) G 

 

Q2. निम्ननिनित म़ें से कौि से जोडे एक ही दर्दशा म़ें र्देिते हैं?  

(a) G और C 

(b) A और E 

(c) E और D 

(d) C और F 

(e) इिम़ें से कोई िहीं 

 

Q3. B और F के बीच दकतिे व्यनि बठैते हैं? (F से र्दनिणार्तव नगिती करते हुए)  

(a) एक 

(b) तीि 

(c) चार 

(d) र्दो 

(e) कोई िहीं 

 

Q4. निम्ननिनित पााँच म़ें से चार व्यनि अपिी बठैक व्यर्स्था के आधार पर एक 

समाि हैं। अिग व्यनि िोज़ें।  

(a) F 

(b) C 

(c) B 

(d) D 

(e) A 
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Q5. निम्ननिनित म़ें से कौि सा\ से कथि सही है?  

I. G क़ें द्र की ओर र्देिता है। 

II. F और A र्दोिों क़ें द्र से बाहर की ओर र्देिते हैं। 

III. C और D के बीच र्दो व्यनि बैठते हैं, D से र्दनिणार्तव नगिती करते हुए । 

(a) केर्ि I 

(b) केर्ि III 

(c) र्दोिों I और II 

(d) र्दोिों II और III 

(e) I, II और III सभी 
 

निर्देश (6-8): र्दी गई जािकारी को ध्याि से पढ़ें और सबंनंधत प्रश्नों का उत्तर र्द़ें: 

M, O का जीर्िसाथी और R का माता-नपता है। O, T का ससुर है, T नजसके र्दो बचे्च हैं। N, R का एकमात्र पुत्र है और R का कोई 

भाई-बहि िहीं है। T, P की सास है। V, P से नर्र्ानहत है। 

 

Q6. निम्ननिनित पााँच म़ें से चार एक निनित तरीके से समाि हैं, निम्ननिनित म़ें से कौि र्दसूरों से नभन्न है?  

(a) O 

(b) R 

(c) P 

(d) N 

(e) V 

 

Q7. निम्ननिनित म़ें से V की र्दार्दी कौि है? 

(a) T 

(b) M 

(c) R 

(d) O 

(e) N 

 

Q8. R के सरं्दभव म़ें P का क्या सबंधं है? 

(a) र्दामार्द 

(b) पुत्र 

(c) भतीजा 

(d) पुत्री 

(e) उपरोि म़ें से कोई िहीं 

 

Q9. यदर्द हम शब्र्द ‘EXACTITUDE’ के बाईं ओर से तीसरे, चौथ,े पााँचऱ्ें और सातऱ्ें अिर का उपयोग करके चार अिरों का एक 

अथवपणूव शब्र्द बिाते हैं, तो निम्ननिनित म़ें से कौि सा अिर उस शब्र्द का र्दसूरा अिर होगा? यदर्द एक से अनधक शब्र्द बिते हैं तो Z 

को उत्तर के रूप म़ें नचननित कऱें। यदर्द कोई अथवपणूव शब्र्द िहीं बिता ह,ै तो X को उत्तर के रूप म़ें नचननित कऱें। 

(a) C 

(b) A 

(c) X 

(d) T 

(e) Z 

http://www.bankersadda.com/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.adda247.app&hl=en


3 www.bankersadda.com                     |                           Adda247 App 
 

 

निर्देश (10-14): र्दी गई जािकारी ध्याि से पढ़ें और सबंनंधत प्रश्नों का उत्तर र्द़ें:  

सात व्यनि समाि नतनथ और समाि महीिे म़ें पैर्दा हुए हैं, िेदकि नर्नभन्न र्र्षों म़ें – 1955, 1967, 1973, 1980, 1987, 1991, 

2003। उम्र की गणिा के निए आधार र्र्षव 2024 माि़ें। 

L की उम्र 3 का गुणक है। L और Q के बीच तीि व्यनि का जन्म हुआ था। Q से पहिे पैर्दा हुए व्यनियों की संख्या P के बार्द पैर्दा हुए 

व्यनियों की संख्या के समाि है। Q और K की उम्र म़ें 12 साि का अंतर है। M, N से 7 साि बडा है। N, O से छोटा है। 

 

Q10. निम्ननिनित म़ें से कौि 1967 म़ें परै्दा हुआ? 

(a) N 

(b) P 

(c) M 

(d) O 

(e) K 

 

Q11. M और Q के बीच उम्र का अतंर दकतिा है? 

(a) 25 साि 

(b) 24 साि 

(c) 23 साि 

(d) 30 साि 

(e) 20 साि 

 

Q12. M का जन्म दकस र्र्षव म़ें हुआ था? 

(a) 1973 

(b) 1980 

(c) 1987 

(d) 1967 

(e) 1955 

 

Q13. K और N की कुि उम्र क्या ह?ै 

(a) 84 साि 

(b) 65 साि 

(c) 81 साि 

(d) 58 साि 

(e) 70 साि 

 

Q14. यदर्द P का सबंधं L से है और N का सबंधं Q से है, तो M का सबंधं ___ से ह।ै 

(a) K 

(b) O 

(c) L 

(d) इिम़ें से कोई िहीं 

(e) N 
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निर्देश (15-19): र्दी गई जािकारी ध्यािपरू्वक पढ़ें और सबंनंधत प्रश्नों का उत्तर र्द़ें:  

एक निनित कोड भार्षा म़ें 

‘Play the same game.’ को ‘us ud ut uk’ के रूप म़ें कोनडत दकया गया है 

‘Seen in the play.’ को ‘uk ua ud um’ के रूप म़ें कोनडत दकया गया है 

‘The jar is seen.’ को ‘ud ua uh uw’ के रूप म़ें कोनडत दकया गया है 

‘The same game played’ को ‘ut ud ub us’ के रूप म़ें कोनडत दकया गया है 

 

Q15. ‘same’ का कोड क्या है? 

(a) uh 

(b) ut 

(c) um 

(d) ub 

(e) ud 

 

Q16. यदर्द ‘Jar’ का कोड ‘uh’ है, तो ‘is played’ का कोड क्या होगा? 

(a) ua ud 

(b) uw ut 

(c) ua us 

(d) uw ub 

(e) uw ut 

 

Q17. ‘play’ का कोड क्या है? 

(a) ud 

(b) us 

(c) uk 

(d) ut 

(e) um 

 

Q18. ‘game is played’ का सभंानर्त कोड क्या होगा? 

(a) uh ud ub 

(b) ut us ua 

(c) us uh ub 

(d) ut ub ud 

(e) uh uw uk 

 

Q19. ‘um’ कोड दकस शब्र्द के निए ह?ै 

(a) In 

(b) The 

(c) Play 

(d) Seen 

(e) उपरोि म़ें से कोई िहीं 
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निर्देश (20-24): र्दी गई जािकारी ध्याि से पढ़ें और सबंनंधत प्रश्नों का उत्तर र्द़ें:  

छह व्यनि A, B, C, D, E और F एक पंनि म़ें बैठते हैं और सभी उत्तर दर्दशा की ओर र्देिते हैं। र्े सभी नर्नभन्न फि– आम, स्रॉबेरी, 

अमरूर्द, संतरा, सेब और केिा पसंर्द करते हैं । िेदकि जरूरी िहीं दक इसी क्रम म़ें हो। 

स्रॉबेरी पसंर्द करिे र्ािा व्यनि र्दाईं ओर के अंत म़ें बैठता है। B, अमरूर्द पसंर्द करिे र्ािे व्यनि के तीसरे बाईं ओर बैठता है। A, 

आम पसंर्द करिे र्ािे व्यनि के र्दसूरे बाईं ओर बैठता है और केिा पसंर्द करता है। C, E के तीसरे र्दाईं ओर बैठता है िेदकि दकसी भी 

छोर पर िहीं बैठता। D के र्दाईं ओर और सेब पसंर्द करिे र्ािे व्यनि के बाईं ओर बराबर संख्या म़ें व्यनि बैठते हैं। 

 

Q20. निम्ननिनित म़ें से कौि अमरूर्द पसरं्द करता है? 

(a) A 
(b) D 
(c) C 
(d) F 

(e) इिम़ें से कोई िहीं 

 

Q21. C और संतरा पसरं्द करिे र्ािे व्यनि के बीच दकतिे व्यनि बठेै हैं? 

(a) तीि 

(b) र्दो 

(c) एक 

(d) कोई िहीं 

(e) इिम़ें से कोई िहीं 

 

Q22. निम्ननिनित म़ें से कौि अमरूर्द पसरं्द करिे र्ाि ेव्यनि के तीसरे बाईं ओर बठैता है? 

(a) E के तुरंत बाईं ओर बैठिे र्ािा व्यनि 

(b) F 

(c) जो संतरा पसंर्द करता है 

(d) A 

(e) इिम़ें से कोई िहीं 

 

Q23. निम्ननिनित म़ें से कौि सा कथि सही है? 

(a) C सेब पसंर्द करिे र्ािे व्यनि के तुरंत बाईं ओर बैठता है। 

(b) आम पसंर्द करिे र्ािा व्यनि र्दाएं छोर से तीसरे स्थाि पर बैठता है। 

(c) B संतरा पसंर्द करता है। 

(d) A, D के तीसरे बाईं ओर बैठता है। 

(e) कोई भी सत्य िहीं है 

 

Q24. निम्ननिनित पााँच म़ें से चार एक समाि हैं। इिम़ें से कौि सा सबंनंधत समहू म़ें 

िहीं ह?ै 

(a) B- केिा 

(b) F-संतरा 

(c) E-अमरूर्द 

(d) A-सेब 

(e) C-आम 
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Q25. नभन्न को चिु।े 

(a) FBI 
(b) PLR 
(c) EAH 
(d) IEL 
(e) RNU 
 

निर्देश (26-30): र्दी गई जािकारी ध्याि से पढ़ें और सबंनंधत प्रश्नों का उत्तर र्द़ें:  

छह बॉक्स – A, B, C, D, E और F एक के ऊपर एक रिे गए हैं। ये बॉक्स नर्नभन्न प्रकार के हैं – जूट, स्टीि, िोहे, िकडी, चमडे और 

पीति। सभी जािकारी जरूरी िहीं दक उसी क्रम म़ें हो। 

D, चमडे के बॉक्स से तीि स्थाि ऊपर रिा गया है। D के ऊपर और स्टीि बॉक्स के िीचे समाि संख्या म़ें बॉक्स रिे गए हैं। B, F के 

ठीक िीचे और िकडी के बॉक्स के ठीक ऊपर रिा गया है। A, िोहे के बॉक्स से र्दो स्थाि िीचे रिा गया है। C पीति के बॉक्स के 

िीचे रिा गया है और C के िीचे एक से अनधक बॉक्स रिे गए हैं। 

 

Q26. पीति के बॉक्स और A के बीच दकतिे बॉक्स रि ेगए हैं? 

(a) कोई िहीं 

(b) तीि 

(c) एक 

(d) र्दो 

(e) चार 

 

Q27. निम्ननिनित म़ें से कौि सा कथि गित है? 

(a) E सबसे िीचे रिा गया है 

(b) B, चमडे का बॉक्स है 

(c) D, F के ऊपर रिा गया है 

(d) A और B एक-र्दसूरे के निकट हैं 

(e) C, पीति का बॉक्स है 

 

Q28. बॉक्स F दकस प्रकार का ह?ै 

(a) िोहे 

(b) जूट 

(c) पीति 

(d) स्टीि 

(e) चमडा 

 

Q29. यदर्द बॉक्स E का सबंधं िकडी के बॉक्स से है, बॉक्स A का सबंधं चमडे के बॉक्स से है, तो जटू बॉक्स स ेसबंनंधत कौि सा 

बॉक्स है? 

(a) बॉक्स D 

(b) बॉक्स F 

(c) बॉक्स B 

(d) बॉक्स C 

(e) उपरोि म़ें से कोई िहीं 
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Q30. नजतिे बॉक्स D के ऊपर रिे गए हैं, उतिे ही बॉक्स ___ बॉक्स के िीचे रि ेगए हैं। 

(a) C 

(b) B 

(c) E 

(d) A 

(e) F 

 

Q31. शब्र्द ‘ORGANIZE’ म़ें अिरों के दकतिे यगु्म हैं नजिके बीच र्णवमािा के समाि अिरों की सखं्या (आगे और पीछे र्दोिों 

दर्दशाओं म़ें) ह?ै 

(a) चार 

(b) र्दो 

(c) एक 

(d) तीि 

(e) चार से अनधक 
 

निर्देश (32-34): र्दी गई जािकारी ध्यािपरू्वक पढ़ें और सबंनंधत प्रश्नों का उत्तर र्द़ें:  

छह व्यनि P, Q, R, S, T और U एक पररर्ार म़ें अिग-अिग र्जि के हैं। तीसरे सबसे भारी व्यनि का र्जि 40 दकिोग्राम है। Q का 

र्जि नर्र्षम संख्या म़ें है और र्ह S से हल्का है िेदकि R से भारी है। S से हल्के व्यनियों की संख्या P से एक अनधक है। T, R और U 

से भारी है। T, P से 20 दकिोग्राम अनधक है, P जो Q से भारी है। र्दसूरे सबसे हल्के व्यनि Q िहीं है। 

 

Q32. S का सभंानर्त र्जि क्या है? 

(a) 39 दकिोग्राम 

(b) 34 दकिोग्राम 

(c) 53 दकिोग्राम 

(d) 67 दकिोग्राम 

(e) 62 दकिोग्राम 

 

Q33. यदर्द R का र्जि P से 15 दकिोग्राम कम ह ैऔर U से 5 दकिोग्राम अनधक है, तो R और U का कुि र्जि क्या है? 

(a) 38 दकिोग्राम 

(b) 45 दकिोग्राम 

(c) 50 दकिोग्राम 

(d) 40 दकिोग्राम 

(e) 35 दकिोग्राम 

 

Q34. P से भारी व्यनियों की सखं्या उतिी ही है नजतिी की _______ से हल्के व्यनियों की सखं्या ह।ै 

(a) S 

(b) T 

(c) Q 

(d) P 

(e) इिम़ें से कोई िहीं 
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Q35. दर्दए गए शब्र्द “CONVERSION” म़ें यदर्द सभी नर्र्षम नस्थनत र्ािे अिरों (बाईं ओर से) को उिके ठीक अगि ेअिर से और 

सभी सम नस्थनत र्ािे अिरों (बाईं ओर से) को उिके ठीक नपछिे अिर स ेबर्दिा जाए, तो िए क्रम म़ें दकतिे अिर र्दोहराए जाते 

हैं? 

(a) एक 

(b) र्दो 

(c) चार 

(d) तीि 

(e) कोई िहीं 

 

 

 

Solutions 
 

Directions (1-5): 

 
S1. Ans. (e) 

S2. Ans. (a) 

S3. Ans. (a) 

S4. Ans. (b) 

S5. Ans. (c) 

 

Directions (6-8): 
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S6. Ans. (e) 

Sol. V को छोड़कर सभी पुरुष हैं 

 

S7. Ans. (b) 

S8. Ans. (a) 

 

S9. Ans. (b) 

Sol. TACT 

 

Directions (10-14): 

 

वषष  उम्र व्यक्ति 

1955 69 P 

1967 57 O 

1973 51 L 

1980 44 M 

1987 37 N 

1991 33 K 

2003 21 Q 

 

S10. Ans. (d) 

S11. Ans. (c) 

S12. Ans. (b) 

S13. Ans. (e) 

S14. Ans. (a) 

 

Directions (15-19): 

 

शब्द  कूट 

The  ud 

Play uk 

Seen ua 

In um 

Same/Game us/ut 

Jar/Is uh/uw 

Played ub 

 

S15. Ans. (b) 

S16. Ans. (d) 

S17. Ans. (c) 

S18. Ans. (c) 

S19. Ans. (a) 
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Directions (20-24): 

 
S20. Ans. (d) 

S21. Ans. (b) 

S22. Ans. (a) 
S23. Ans. (d) 

S24. Ans. (e) 

 

S25. Ans. (b) 

Sol. तकष  - FBI 

पहला अक्षर दसूरे अक्षर का चौथा अगला अक्षर है और तीसरा अक्षर पहल ेअक्षर का तीसरा अगला अक्षर है। 

 

Directions (26-30): 

बॉक्स  प्रकार 

D Brass 

C Jute 

F Iron 

B Leather 

A Wood 

E Steel 

 

S26. Ans. (b) 

S27. Ans. (e) 

S28. Ans. (a) 
S29. Ans. (b) 

S30. Ans. (c) 

 

S31. Ans. (c) 
Sol. 

  
 
Directions (32-34): 

 
S32. Ans. (c) 

S33. Ans. (b) 
S34. Ans. (c) 

 

S35. Ans. (e) 

Sol. CONVERSION 
        DNOUFQTHPM 
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